

001016

040597
18 9 7

中国共产党辽宁省委员会

辽委〔2018〕92号



中共辽宁省委关于追授黄群、宋月才、姜开斌 3名同志“辽宁省优秀共产党员” 并开展向他们学习活动的决定

(2018年9月3日)

2018年8月20日，第18号台风“温比亚”过境大连市，受其影响，停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急紧要关头，第七六〇研究所党委委员、副所长黄群带领11名同志组成抢险队，对试验平台进行加固作业。作业过程中，黄群、宋月才、姜开斌同志被巨浪卷入海中，英勇牺牲，用生

命谱写了初心不改、信念当先、许党报国的壮歌。

近日，习近平总书记作出重要指示：黄群、宋月才、姜开斌3名同志面对台风和巨浪，挺身而出、英勇无惧，为保护国家重点试验平台壮烈牺牲，用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格，用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言，他们是共产党员的优秀代表、时代楷模。广大党员干部要以黄群、宋月才、姜开斌同志为榜样，坚定理想信念，不忘初心、牢记使命，履职尽责、许党报国，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

为深入贯彻习近平总书记重要指示精神，充分发挥先进典型示范引领作用，激励全省广大党员干部不忘初心、牢记使命，恪尽职守、担当作为，在推进辽宁振兴发展中攻坚克难、建功立业，省委决定追授黄群、宋月才、姜开斌3名同志“辽宁省优秀共产党员”并开展向他们学习活动。

黄群，男，汉族，1967年5月出生，1989年7月参加工作，1997年10月加入中国共产党，生前任中船重工第七六〇研究所党委委员、副所长。宋月才，男，汉族，1957年1月出生，1976年12月入伍，1985年4月加入中国共产党，生前任中船重工第七六〇研究所试验平台负责人。姜开斌，男，汉族，1956年12月出生，1976年2月入伍，1978

年8月加入中国共产党，生前任中船重工第七六〇研究所试验平台机电长。

黄群、宋月才、姜开斌同志是在辽宁大地上涌现出的先进典型，是辽宁340万共产党员的优秀代表。全省各级党组织要积极响应习近平总书记号召，动员全省广大党员深入开展向黄群、宋月才、姜开斌同志学习活动。学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格。黄群、宋月才、姜开斌同志始终坚持事业为上，全身心投入国防科研事业，用生命诠释了对党的忠诚、对事业的执着，在鲜红的党旗上写下了共产党员的忠贞。向黄群、宋月才、姜开斌同志学习，就要像他们那样坚守初心和誓言，坚决做到“两个维护”，树牢“四个意识”，把牢政治方向，筑牢思想根基，以党和人民的事业为最高追求，用实际行动许党许国、报党报国。

学习他们恪尽职守、爱岗敬业的崇高境界。黄群、宋月才、姜开斌同志在工作中走在前、干在先，像“螺丝钉”一样，一心盯在岗位上，是大家公认的“老黄牛”。向黄群、宋月才、姜开斌同志学习，就要像他们那样始终把工作当事业，视岗位如生命，履职尽责、忘我工作，干一行、爱一行、钻一行，潜心谋事、一心干事、全心成事，用模范行动和人格力量展现共产党人的风采。

学习他们敢于担当、苦干实干的工作作风。黄群、宋月才、姜开斌同志舍小家、顾大家，遇事不推责、不避难，主

动开展传帮带，不叫苦不叫累，在平凡的岗位上作出不平凡的业绩。向黄群、宋月才、姜开斌同志学习，就要像他们那样面对使命任务敢于承担责任，面对矛盾问题敢于迎难而上，勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头，逢山开路、遇水架桥、冲破险阻，在新时代展现新形象新担当新作为。

学习他们临危不惧、舍生忘死的牺牲精神。在面临生命危险的危急关头，黄群、宋月才、姜开斌同志不惧风浪、毫不犹豫，置个人安危于不顾，冲锋在第一线、最险处，为党和人民的事业献出了宝贵生命。向黄群、宋月才、姜开斌同志学习，就要像他们那样把入党誓词化为信仰与力量，坚持党和人民的利益高于一切，关键时刻站得出来，危急关头豁得出去，在任何时候任何情况下都经得起苦与累、生与死的考验，践行“随时准备为党和人民牺牲一切”的庄严承诺。

全省各级党组织要把开展向黄群、宋月才、姜开斌同志学习活动作为当前一项重要政治任务，摆上重要日程，抓紧抓好抓出成效。要把学习黄群、宋月才、姜开斌同志的先进事迹和崇高品质与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神结合起来，与学习弘扬新时代辽宁精神结合起来，作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，通过中心组学习、专题研讨、座谈交流、讲党课等多种方式，不断把学习活动引向深入。全省各级党组织和广大党员要以

先进典型为方向、为榜样，学出忠诚、学出担当、学出干劲，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，持之以恒落实新发展理念和“四个着力”“三个推进”，深化“一带五基地”建设、实施“五大区域发展战略”，重实干、强执行、抓落实，为辽宁决胜全面建成小康社会、加快推进老工业基地全面振兴作出新的更大贡献！

（此件公开发布）